

Закон о Государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1946 год (1 стр.)
В Президиуме Верховного Совета СССР (1 стр.)
Информационное сообщение о заседании Совета по делам колхозов при Правительстве Союза ССР (1 стр.)

Навстречу 29-й годовщине Великого Октября (1 стр.)
Овощи — столбец (2 стр.)
Ив. Дорохов. «Кубок СССР» вручен «Спартаку» (2 стр.)
М. Климов. Новаторы (2 стр.)
Из писем в редакцию (2 стр.)

Е. Кани. «Севастопольцы» (3 стр.)
Телеграммы из-за границы (3 стр.)
Григорий Новак выиграл первенство мира (4 стр.)
XV шахматный чемпионат СССР (4 стр.)

В Президиуме Верховного Совета СССР

19 октября с. г. в Кремле под председательством заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Гречухи М. С. состоялось заседание Президиума Верховного Совета СССР.

Президиум заслушал доклад председателя исполнительного комитета Краснодарского краевого Совета депутатов трудящихся тов. Бессонова М. М. о рассмотрении заявлений и жалоб граждан в советских органах Краснодарского края. Президиум установил, что, несмотря на сделанное в 1944 году предупреждение со стороны руководящих центральных органов, исполнительный комитет Краснодарского краевого Совета допускает формальное и пренебрежительное отношение к рассмотрению заявлений и жалоб трудящихся.

Такого же формального отношения к заявлениям и жалобам граждан и приему посетителей имеет место и в некоторых исполнительных комитетах городских и районных Советов края.

Президиум предложил председателю исполнительного комитета Краснодарского краевого Совета тов. Бессонову М. М. обеспечить своевременное рассмотрение заявлений и жалоб граждан как в исполнительном комитете и районных Советов края. Все жалобы и заявления граждан на неправильные действия отделов крайисполкома и исполнительных комитетов нижестоящих Советов Президиум обязал рассматривать непосредственно в крайисполкоме.

Президиум обязал крайисполком проводить расследования по наиболее важным жалобам и должностных лиц, виновных в преступно-небрежном отношении к рассмотрению заявлений и жалоб трудящихся, отстранять от работы и привлекать к ответственности. Президиум предложил крайисполкому заслушивать на своих заседаниях доклады заведующих краевыми отделами и председателями исполкомов городских и районных Советов о постановке дела рассмотрения заявлений и жалоб

граждан и организации личного приема посетителей.

Президиум далее рассмотрел вопрос о порядке приобретения гражданства СССР армянами, возвращающимися из-за границы в Советскую Армению. Принятым Президиумом Верховного Совета СССР Указом устанавливается, что лица армянской национальности, возвращающиеся из-за границы на родину в Советскую Армению в порядке, установленном постановлением Совета Народных Комиссаров СССР от 21 ноября 1945 года, признаются гражданами СССР с момента прибытия их в СССР.

Президиум рассмотрел также вопрос о ходе вручения медалей «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.». Президиум установил, что большинством исполнительных комитетов Советов проделана уже значительная работа по вручению этих медалей. В то же время в ряде районов, как показала проверка, вручение медалей рабочим, колхозникам и служащим задерживается. Во многих колхозах до сих пор медали вручены лишь незначительному числу колхозников, заслуживающих награждения, а в некоторых колхозах в списки на вручение медалей не включены даже колхозники, перевыполнившие в военное время установленный минимум трудовой. Имеются факты, когда к вручению медалей не представляются многие работники из сельской интеллигенции, достойные награждения.

Президиум Верховного Совета СССР, учитывая большое значение вручения медалей «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.», предложил Президиумам Верховных Советов союзных и автономных республик, исполнительным комитетам краевых, областных, районных и городских Советов, а также министерствам СССР и союзных республик ускорить составление и утверждение списков и вручение медалей трудящимся, которые своим доблестным и самоотверженным трудом содействовали победе Советского Союза над Германией в Великой Отечественной войне.

На заседании Президиума были рассмотрены представления Президиумов Верховных Советов Молдавской и Латвийской ССР о внесении изменений и дополнений в Уголовный кодекс союзных республик, вступающих в общесоюзное законодательство, в кодексы законов о браке, семье и опеке, в гражданско-процессуальные, гражданские и уголовные кодексы, действующие на территории этих республик.

Президиум принял постановление опубликовать на языках союзных республик, а также на татарском, башкирском и кумыкском языках законы, принятые Верховным Советом СССР.

ЗАКОН о Государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1946 год

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет: 1. Утвердить представленный Советом Министров СССР государственный бюджет Союза на 1946 год с принятыми, по докладом бюджетных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей, изменениями, а именно: всего по доходам 333.536.814 тыс. рублей и всего по расходам 319.423.814 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 14.113.000 тыс. руб. и, кроме того, с оборотной денежной наличностью по республиканским и местным бюджетам на 1 января 1947 года в 1.353.703 тыс. рублей.

2. В соответствии со ст. 1 настоящего Закона утвердить союзный бюджет на 1946 год по доходам в сумме 268.139.204 тыс. рублей и по расходам в сумме 254.026.204 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 14.113.000 тыс. рублей.

3. Утвердить государственные бюджеты союзных республик, на 1946 год в следующих суммах:

Table with 3 columns: Name of Republic, Income (in million rubles), Expenditure (in million rubles). Lists budgets for Russian, Ukrainian, Belarusian, Uzbek, Kazakh, Latvian, Georgian, Azerbaijani, Moldavian, Tajik, Armenian, Turkmen, Estonian, and Karelo-Finnish Republics, plus a total.

Итого по государственным бюджетам союзных республик 65.397.610
Итого по республиканским бюджетам 49.017.609
Итого по местным бюджетам 16.380.001

Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР об образовании Министерств СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет: 1. Утвердить Указы Президиума Верховного Совета СССР об образовании Министерств СССР:

- Указ от 20 марта 1946 года «О преобразовании Комитета по делам кинематографии в союзно-республиканское Министерство кинематографии СССР»;
Указ от 26 марта 1946 года «О разделении Министерства земледелия СССР на два министерства — Министерство земледелия СССР и Министерство животноводства СССР»;
Указ от 10 апреля 1946 года «О преобразовании Комитета по делам высшей школы в союзно-республиканское Министерство высшего образования СССР»;
Указ от 4 мая 1946 года «Об образовании Министерства продовольственных резервов СССР»;
Указ от 4 мая 1946 года «Об образовании Министерства материальных резервов СССР»;
Указ от 8 мая 1946 года «О разделении Министерства рыбной промышленности СССР на два министерства — Министерство рыбной промышленности восточных районов СССР и Министерство рыбной промышленности западных районов СССР»;
Указ от 15 мая 1946 года «О преобразовании Главного управления трудовых резервов и Комитета по учету и распределению рабочей силы в Министерство трудовых резервов»;
Указ от 14 июня 1946 года «Об образовании Министерства медицинской промышленности СССР»;
Указ от 14 июня 1946 года «О преобразовании Комитета по делам геологии в Министерство геологии СССР»;
Указ от 28 июня 1946 года «О разделении Министерства электропромышленности на два министерства — Министерство промышленности средств связи и Министерство электропромышленности»;
Указ от 15 июля 1946 года «Об образовании Министерства пищевой промышленности СССР».

2. Внести соответствующие изменения и дополнения в статьи 77, 78 и 83 Конституции СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 18 октября 1946 г.

Об утверждении Указа Президиума Верховного Совета СССР «О Государственном банке СССР»

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет: 1. Утвердить Указ Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1946 года «О Государственном банке СССР». 2. Внести соответствующее изменение в статью 70 Конституции СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 18 октября 1946 г.

4. Установить оборотную денежную наличность по республиканским и местным бюджетам на 1 января 1947 года в следующих размерах: по РСФСР в 704.990 тыс. рублей, Украинской ССР — 281.725 тыс. рублей, Белорусской ССР — 62.264 тыс. рублей, Узбекской ССР — 56.478 тыс. рублей, Казахской ССР — 51.818 тыс. рублей, Грузинской ССР — 23.332 тыс. рублей, Азербайджанской ССР — 26.449 тыс. рублей, Литовской ССР — 25.397 тыс. рублей, Молдавской ССР — 18.843 тыс. рублей, Латвийской ССР — 28.828 тыс. рублей, Киргизской ССР — 8.938 тыс. рублей, Таджикской ССР — 18.752 тыс. рублей, Армянской ССР — 5.819 тыс. рублей, Туркменской ССР — 9.450 тыс. рублей, Эстонской ССР — 19.839 тыс. рублей, Карело-Финской ССР — 10.781 тыс. рублей.

5. Утвердить отчисления из республиканских бюджетов в бюджеты АССР и местных советов на 1946 год в следующих суммах:

Table with 2 columns: Name of Republic, Amount (in million rubles). Lists allocations for various republics and a total of 27,996,392.

6. Установить на 1946 год отчисления от общесоюзных государственных налогов и доходов в республиканские и местные бюджеты в следующих размерах:

- а) от поступлений по налогу с оборота: РСФСР — 6,9%, Украинской ССР — 11,0%, Белорусской ССР — 27,2%, Узбекской ССР — 30,6%, Казахской ССР — 26,2%, Грузинской ССР — 18,1%, Азербайджанской ССР — 25,1%, Литовской ССР — 28,1%, Молдавской ССР — 45,8%, Латвийской ССР — 14,8%, Киргизской ССР — 43,4%, Таджикской ССР — 63,4%, Армянской ССР — 39,0%, Туркменской ССР — 33,9%, Эстонской ССР — 20,2% и Карело-Финской ССР — 49,6%;
б) от поступлений по подоходному налогу с населения в бюджеты Таджикской ССР, Армянской ССР и Карело-Финской ССР — 100% и в бюджеты РСФСР, Украинской ССР, Белорусской ССР, Узбекской ССР, Казахской ССР, Грузинской ССР, Азербайджанской ССР, Литовской ССР, Молдавской ССР, Латвийской ССР, Киргизской ССР, Туркменской ССР и Эстонской ССР — 50%;
в) от поступлений по подоходному налогу с колхозов и сельскохозяйственному налогу с колхозников и единоличников в бюджет РСФСР — 25% и в бюджеты Украинской ССР, Белорусской ССР, Узбекской ССР, Казахской ССР, Грузинской ССР, Азербайджанской ССР, Литовской ССР, Молдавской ССР, Латвийской ССР, Киргизской ССР, Таджикской ССР, Армянской ССР, Туркменской ССР, Эстонской ССР и Карело-Финской ССР — 50%;
г) от доходов машинно-тракторных станций — 25%;
д) от суммы государственного займа, размещенного среди населения и колхозов — 50%; от суммы государственного займа, размещенного среди личного состава вооруженных сил СССР, отчислений в бюджеты союзных республик не производят.

7. Утвердить отчет об исполнении государственного бюджета СССР за 1944 год по доходам 268.743.295 тыс. рублей, по расходам — 263.962.431 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 4.780.864 тыс. рублей.

8. Утвердить отчет об исполнении государственного бюджета СССР за 1945 год по доходам 302.034.126 тыс. рублей, по расходам — 298.590.706 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 3.443.420 тыс. рублей.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 18 октября 1946 г.

Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР о назначении министров СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет утвердить Указы Президиума Верховного Совета СССР о назначении: Министром животноводства СССР — Нозлова Алексея Ивановича. Министром высшего образования СССР — Кафтанова Сергея Васильевича. Министром кинематографии СССР — Большакова Ивана Григорьевича. Министром продовольственных резервов СССР — Фомина Дмитрия Павловича. Министром материальных резервов СССР — Данченко Михаила Васильевича. Министром государственной безопасности СССР — Абанумова Виктора Семеновича. Министром рыбной промышленности восточных районов СССР — Захарова Андрея Семеновича. Министром рыбной промышленности западных районов СССР — Ишнова Александра Акимовича. Министром трудовых резервов — Пронина Василия Прохоровича. Министром медицинской промышленности СССР — Третьякова Андрея Федоровича. Министром геологии СССР — Малышева Илью Ильича. Министром сельскохозяйственного машиностроения — Горемыкина Петра Николаевича. Министром промышленности средств связи — Зубовича Павла Герасимовича. Министром вкусовой промышленности СССР — Пронина Николая Ильича. Министром мясной и молочной промышленности СССР — Кузьминых Ивана Алексеевича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 18 октября 1946 г.

Об утверждении Указа Президиума Верховного Совета СССР о назначении тов. Маленкова Г. М. Заместителем Председателя Совета Министров СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет: Утвердить тов. Маленкова Георгия Максимилиановича Заместителем Председателя Совета Министров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 18 октября 1946 г.

Об освобождении тов. Маленкова Г. М. от обязанностей члена Президиума Верховного Совета СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет: В связи с назначением тов. Маленкова Георгия Максимилиановича Заместителем Председателя Совета Министров СССР, освободить его от обязанностей члена Президиума Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 18 октября 1946 г.

НАВСТРЕЧУ 29-й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Больше стали стране

Не угасая, круглые сутки работают мартовские печи завода «Серп и молот». Шумом и скрежетом заводских машин наполнено сталеплавильное отделение.

Внимательно следит за завалкой сталевар тов. Ерошкин. Он четко и быстро дает команду — куда заваливать шихту.

Главная черта работы тов. Ерошкина — борьба за экономию каждой минуты полезного времени. Он работает скоростным методом, экономит на завалке и завалке печи, на чистке и плавлении металла. Только за 18 дней в октябре тов. Ерошкин выпустил 12 скоростных плавков. Это позволило ему сэкономить 14 часов против графика

и выдать сверх плана 160 тонн качественной стали.

11 скоростных плавков и 130 тонн металла выдал в подарок стране к Октябрьу сталевар тов. Овчинников. 106 тонн металла сверх плана и 10 скоростных плавков выдал сталевар тов. Забегалов.

Сталевары 1-го мартовского цеха явились инициаторами предоктябрьского социалистического соревнования на заводе. В своем обязательстве, взятом 1 октября, они записали: выполнить месячную программу на 105 процентов. Обязательство выполняется с честью. Сталевары уже выплавляли сверх задания 510 тонн металла и выпустили 88 скоростных плавков.

Достоинно встретить всенародный праздник

Совещание стахановцев Кировского района

Семьсот рабочих, инженеров и техников присутствовало на совещании стахановцев, посвященном итогам девятимесячной работы предприятий Кировского района.

— Промышленность нашего района, — сообщил секретарь райкома ВКП(б) тов. Никитин, — в течение трех кварталов 1946 года дала продукции сверх плана больше, чем на 48 миллионов рублей. Лучших результатов добились коллективы завода «Красный блок», фабрики «Красные суконщики» и авторемонтного кузовного завода.

За восемь месяцев завод «Красный блок» дал прибыли 1 миллион 800 тысяч рублей. Фабрика «Красные суконщики» уже выполнила десятимесячную программу. Завод «Аремуз» снизил себестоимость продукции на 14 процентов.

Большинство заводов и фабрик Кировского района успешно справились с девятимесячной программой. Однако этого нельзя сказать о всех его предприятиях. На сове-

щании была подвергнута резкой критике работа заводов имени Калинина, внутрицеховых станков, красильной фабрики, завода приспособлений и некоторых других предприятий. Они систематически не выполняют программы. Шесть наиболее отстающих фабрик и заводов недодали продукции за девять месяцев на 5 миллионов рублей.

На совещании объявлено решение районного бюро по социалистическому соревнованию. Победителями в соревновании признаны коллективы заводов «Красный блок», авторемонтного кузовного завода и фабрики «Красные суконщики». Им вручены переносные красные знамена райкома ВКП(б) и исполкома райсовета.

Совещание приняло обращение ко всем рабочим и служащим предприятий Кировского района с призывом ознаменовать 29-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми успехами в труде.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседании Совета по делам колхозов при Правительстве Союза ССР

18—19 октября с. г. состоялось заседание Совета по делам колхозов при Правительстве Союза ССР. Совет рассмотрел три вопроса:

1. Выборы президиума Совета по делам колхозов.

2. Положение о Совете по делам колхозов.

3. План работы Совета по делам колхозов на октябрь, ноябрь, декабрь 1946 года и январь 1947 года.

Совет по делам колхозов избрал президиум в составе: тт. Андреева А. А., Андрианова В. М., Патогичева Н. С., Перова Г. В., Бенедиктова И. А., Дороница П. Н., Егорова И. С., Пальцева Г. Н., Соколова Т. И., Хрущева Н. С., Юсупова У.

Совет по делам колхозов выработал Положение о Совете и принял план работы Совет по делам колхозов на октябрь, ноябрь, декабрь 1946 года и январь 1947 года.



Московское высшее техническое училище им. Баумана существует более 100 лет и является одним из крупнейших высших технических учебных заведений страны. В нем учатся инженеры различных специальностей. На снимке — читальный зал института. Фото Н. СИТНИКОВА (ТАСС).

Сегодня в Москве

ПО ТЕЛЕФОНУ
К 0-65-87

★ В ДОМЕ УЧЕНЫХ сегодня открылась сессия Отделения физико-математических наук Академии наук СССР. Сессия обсудит план научных работ на 1947 год.

Академик А. Ф. Иоффе отметил, что вопросы, над которыми будут работать советские физики, математики, астрономы, имеют большое значение для народного хозяйства страны. План включает около 50 научных проблем из области физики, геофизики, математики и астрономии.

★ СВЫШЕ 12 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ премии выплачивается сегодня рационализаторам электромоторного завода. За последние полтора месяца они внесли 375 предложений, которые дадут производству до 700 тысяч рублей экономии. За рационализаторское предложение премируется слесарь цеха радиомоторов Волков. Его приспособление к запчастьным машинам позволило высвободить трех рабочих. Премию получают также механик Копылов, слесарь Кудейкин, мастер Мантуровский, слесарь Лапин, настройщик Ходаков и другие новаторы производства.

★ ВРУЧЕНИЕ ДИПЛОМОВ И ПОЧЕТНЫХ ЗНАКОВ лауреатам Сталинской премии — выдающимся деятелям науки и изобретательства состоялось сегодня днем в Доме ученых.

Почетные знаки получили президент Академии наук СССР С. И. Вавилов, Герои Социалистического Труда А. С. Яковлев и С. А. Лавочкин, академики Б. Н. Юрьев и другие ученые и изобретатели. Дипломы вручили заместители председателя Комитета по Сталинским премиям С. В. Каганович, академик Т. Д. Лысенко и научный секретарь комитета профессор К. Ф. Жигач.

★ МАГАЗИН «ХОУДОЖЕСТВЕННАЯ РЕПРОДУКЦИЯ» МОГИЗ'А открылся в доме № 4 на Арбате. В ассортименте — репродукции с картин выдающихся русских, советских и зарубежных мастеров, художественные альбомы, антикварные издания, плакаты, портреты, книги по вопросам искусства и т. д.

★ ВО ВСЕОБЩНОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ за сентябрь первое место среди предприятий Министерства промышленности строительных материалов занял Московский радиаторный завод им. Войкова.

Сегодня утром на заводе получено сообщение о присуждении коллективу первой премии и переходящего Красного Знамени Совета Министров СССР. В цехах состоялись многолюдные митинги. Коллектив взял на себя обязательство выполнить месячную программу к 29 октября.

★ НА ТОРМОЗНОМ ЗАВОДЕ имени Л. М. Кагановича состоялось вручение 277 рабочим, инженерам и техникам значков «Отличник социалистического соревнования», которыми наградили их министр транспортного машиностроения тов. В. А. Малышев в связи с отмечавшимся недавно 25-летием завода.

23 рабочих, инженера и техника завода награждены значками «Почетному железнодорожнику».

★ ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ БАЗАР открылся сегодня в Центральном универсаме Главоблторга. Базар занимает весь первый этаж помещения универмага. В разных отделах разнообразный ассортимент товаров лучшего качества, в том числе набор праздничных подарков, летские игрушки, галантерея, посуда.

На время предпраздничного базара универсам будет торговать без выходных дней.

★ ПЕРВЫЕ ЮЗЫСЫ ЭКЗЕМПЛЯРОВ открытого календаря на 1947 год отпечатаны сегодня в Образцовой типографии. Общий тираж календаря — 3 миллиона экземпляров. Календари поступают сегодня для продажи в торговую сеть.

★ ПЕРВЫЙ СОВЕТСКИЙ СТРУГ-снегоочиститель разработан группой инженеров Центрального управления машиностроительных заводов. Минусовства путей сообщения. Общественность уже состоит в том, что зимой он служит как снегоочиститель, а летом используется для ремонта железнодорожного пути. Проект новой оригинальной машины сегодня утвержден.

ОВОЩИ — СТОЛИЦЕ

ПОЧЕМУ ИСПОРЧЕН КАРТОФЕЛЬ

Во дворе дома № 127 на шоссе Энтузиастов около тридцати человек спешно перебирают картофель. В сторону откладываются много загнивших и обмороженных клубней, непригодных к длительному хранению.

На этот склад картофеля начал поступать в середине сентября. Заремка заполнялась небрежно, без контроля и предварительной переборки. В общую массу сваливались и клубни загнившие, испорченные. Заведующий складом Мелников хвально:

— Эх, хорош картофель!

Этим заявлениям верил хозяин склада — начальник ОРСа Научно-исследовательского института Министерства химической промышленности Фетисов. Он не заглядывал на склад, не интересовался тем, как закладывается картофель.

Лишь несколько дней назад случайно обнаружены результаты проверки и недобросовестности работников ОРСа. С большим запозданием руководители института решили заняться проверкой. Выяснилось, что значительная часть картофеля, заложенного на хранение, уже испорчена. Пришлось срочно начинать переборку.

Что же стало с виною виновниками порчи ценных продуктов? Мелников отстранен от должности заведующего складом. Но он до сих пор не сдает дела новому заведующему.

Во дворе этого же домовладения расположено и хранилище ОРСа управления делами Министерства химической промышленности (начальник ОРСа Хавронский). 170 тонн картофеля заложены в этом складе.

Заведующая складом Кузнецова уверяет:

— У нас все благополучно. На деле оказывается, что картофель, прибывший в адрес ОРСа, после выгрузки несколько суток оставался под открытым небом и без переборки сыпан в закрома.

Когда в хранилище пришли инспекторы, они установили, что почти каждый четвертый клубень обморожен.

Органам прокуратуры следует вмешаться в деятельность руководителей некоторых ОРСов Министерства химической промышленности. Нельзя оставлять безнаказанными людей, по вине которых портятся продовольственные продукты.

П. Григорьев.

Газификация зданий институт

В этом году проводится газификация многих зданий высших учебных заведений столицы. К концу года будет газифицировано большое студенческое общежитие по 2-му Донскому проезду, № 9, в котором живет больше двух тысяч студентов Института цветных металлов и золота им. Калашникова и Института стали имени Сталина.

ИЗ ВОРОТ небольшого завода на Ордынке ежедневно выходит значительное число капитально отремонтированных, хорошо отделанных автомобилей «М-1». Они направляются в таксомоторные парки и автобусы столицы. А на смену этим восстановленным машинам во двор предприятия приводятся на буксире другие, так же часто отслужившие свой срок.

2-й авторемонтный завод Мосгорисполкома, сокращенно именуемый «ВАРЗ», за годы Великой Отечественной войны значительно обогатил технику авторемонта, перевел его на поток, больше чем вдвое увеличил свою производственную мощность.

Прибывшие для ремонта машины здесь разбирают на части. Каждый узел, каждая отдельная деталь проходит перед глазами квалифицированных контролеров. Детали разделяются на три категории: годные, нуждающиеся в ремонте и совершенно непригодные. Для замены таких в цехах завода изготавливаются новые детали.

Однако и части автомобиля, признанные окончательно негодными, не всегда выбрасываются в утиль. — Пусть пока пождет, — говорят о них здесь. — Они своего ждут: найдем способ восстанавливать их.

И действительно, количество «неисправных» деталей уменьшается с

На городские темы ПРОТИВ «ПРИВЫЧНЫХ» ПЕРЕРАСХОДОВ

Нужно ли районному ремонтно-строительному тресту, выполняющему сравнительно скромную годовую программу в 4 миллиона рублей, иметь, кроме своего управленческого аппарата, еще две отдельные конторы со штатом начальников, замов, секретарей и других служащих?

Таким вопросом озабочены в Советском районном отделении Мосгорбанка. Поставили его не случайно. В прошлом году трест понес 288 тысяч рублей убытка, главным образом из-за раздутых штатов и лишних управленческих расходов. Печальные итоги, однако, не встревожили руководителей треста. Перерасходы на аппарат продолжались. В текущем году за семь месяцев они достигли 50 тысяч рублей.

Понадобилось энергичное вмешательство банка, чтобы положить им предел. Управлений Советским отделением Мосгорбанка тов. Билинский приостановил выдачу средств тресту и внес предложение ликвидировать обе его конторы.

Эту инициативу поддержали в основном райсоветы. Упрямые и не желающие слышать экономистов и руководителей ремонтно-строительных работ, делает его более оперативным и гибким.

С благодушным отношением к затратам государственных средств банк старается часто. Но дело не столько в поступлении средств, сколько в их экономии. Когда банк отказывается их выдавать, начинают просить «как-нибудь пропустить». «Сделать исключение... Подобный прощоб так много, что, если мирволить им, исключения стали бы правилом.

Производя расчеты с ремонтно-строительными организациями, банк проводит контрольные обмеры выполненных работ. Проверка убеждает, что ныне хозяйственники не затрудняют себя вопросом, за что же они платят.

Например, 9 октября инженер банка обнаружил, что при ремонте стиральной машины зоопарка заказчик шедшей рукой подделал счет на еще не сделанные работы. Оказалось, что новым железом покрыто не 700 квадратных метров кровли, как указано в сметах, а всего лишь 280 квадратных метров. Ох, как же фальшивое было, хотя принятый дирекцией счет и утверждал, что выполнена «окраска 660 квадратных метров».

Как можно было не заметить этого? Видно, здесь совершенно забыли о бережливом отношении к советской копеечке, если так снисходительно за счет государства к подрядчику.

Разумеется, контроль Мосгорбанка и его отделений в районах дает свои результаты. Но борьба с разбуханием штатов и с «привычными» перерасходами должны больше уделять внимания и сами хозяйственники.

В. Васильев.

НОВАТОРЫ

каждым месяцем. Плодотворно работают коллектив рационализаторов и изобретателей 2-го авторемонтного завода.

Проедем по цехам — и вы оцените находчивость этих людей.

Ведущие шестерни заднего моста, если у них поломан хотя один зуб, относятся при разработке к совершенно негодным деталям. Их приходится делать заново. Эта работа требует дорогостоящего специального оборудования — станков Глиссона. А их-то на заводе и нет.

Зубья шестерни надо нарезать на конусообразной поверхности, придавая каждому дугообразный изгиб. Кое-где делают это вручную с помощью высококвалифицированных рабочих, но это оказалось невыгодным.

Выход из положения нашел старший кадровик завода — наладчик фрезерной группы Иван Игнатьевич Богданович. Он изобрел специальное приспособление и построил простой по конструкции станок из утильного станка. Вот этот-то станок и не берет теперь ведущие шестерни. Они ничем не отличаются от изготовленных на станках Глиссона.

Иван Игнатьевич создал также приспособление для устранения «выработок» на зубьях коронной шестерни. Всю эту операцию он производит на простом зточном станке.

Инициатива тов. Богдановича позволила заводу восстанавливать 80 процентов забракованных сложных

«Кубок СССР» вручен «Спартаку»

70.000 зрителей аплодируют победителю

Вчера на стадионе «Динамо» состоялся финальный матч на «Кубок СССР» по футболу. Встретились московский «Спартак» и тбилиское «Динамо». Матч закончился победой москвичей со счетом 3:2. «Спартак» в третий раз вышел победителем в семи проведенных розыгрышах «Кубка СССР» по футболу. Заместитель председателя Комитета по делам физкультуры и спорта при Совете Министров СССР И. И. Никифоров вручил почетный приз капитану команды заслуженному мастеру спорта В. Соколову и тренеру А. Волграту.

В составе команды-победительницы вчера выступали: А. Леонтьев, С. Холодков, В. Гуляев, В. Соколов, К. Рязанцев, О. Тимакон, Б. Смыслов; И. Конов, А. Соколов, Н. Демитьев, Г. Глазков и Н. Климов, заменивший в конце матча Смыслова.

К этому холодному осеннему дню, венчающему собой оживленный и бурный футбольный сезон, высшего напряжения достигли волнения, связанные с судьбой «Кубка СССР» по футболу.

Уже с полудня все виды стального транспорта испытывали силу этого напряжения. Как в самую горячую летнюю пору, со всех концов города ахнула к стадиону «Динамо» многочисленная толпа зрителей.

Сверкающий хрустальными гранями кубок стоял в это время на бархатном постаменте в центре стадиона. Вгляды 70.000 зрителей, заполнивших все места и проходы между рядами, были прикованы к призу, который будет вручен победителю.

Вот прозвучал судейский свисток, выславший команды на поле. Игра началась. Спартаковцы ринулись на штурм. Прорыв следует за прорывом. Игрок «Спартак» мобилирует весь запас энергии, воли и мастерства. Остро ведут игру и наиболее молодые игроки команды и ветераны футбола. Неумолимый Алексей Соколов, трижды разделивший со своими командами честь завоевания кубка: с «Локомотивом» — в 1936 и 1939 гг. — и «Спартак» — в 1938 и 1939 гг. — играет с прежним азартом, соревнуясь со старыми и молодыми своими коллегами.

Нападающих энергично и умно поддерживают полузащитники, особенно Тимакон, умеющий найти выход из самого трудного положения и расчетливым ударом приблизить мяч к воротам тбилиского «Динамо». Как в лучшие свои времена, атакует Глазков, остро и верно чувствующий приближение той самой секунды, когда быстро разогнанная комбинация может решить исход схватки. И вот, на девятой минуте первого тайма яростный натиск москвичей приводит их к заслуженному успеху. С подачи прорывавшегося вперед Глазкова первый гол в ворота «Динамо» забивает Конов.

Но москвичи имеют перед собой опасных соперников. Неудача, однако, не угасила спортивного пыла южан: они стремительно, как всегда, темпераментно их можно позавидовать, неслышимо их раннее к победе. Трудно удержать тбилиско-

го форварда, когда, разгоряченный близостью удач, он рвется к воротам. 15-я минута игры. Ответный гол южан. Мяч забивает Гогоберидзе. Счет 1:1.

Равный счет увеличивает и без того напряженный характер схватки. Серия взаимных атак. Волнение на трибунах. Судьбу кубка предугадать невозможно. Зрители начинают понимать, что это будет последний футбольный день — последний в сезоне! Каждый удар футболистов сопровождается громкими возгласами на трибунах. Пусть осенние тучи накроют стужу, — игрокам и зрителям жарко. Вчера спортивная Москва прощалаась с кожей мячом, который доставил так много удовольствия постоянным гостям стадиона.

Динамо все еще в нападении. Вот почти в середине поля, выжидая ворот, берет мяч Леонтьев, вратарь «Спартак». Проходит еще минута, Леонтьев снова на месте, но Василий Соколов невольным движением пропускает мяч мимо себя и дает возможность Агаладзе забить второй гол. Счет 2:1 в пользу «Динамо».

Василий Соколов даже хватается руками за голову от досады на собственную ошибку, но тут же собирается с духом и бросает свою команду на ответный штурм. С этой минуты до конца тайма преимущество явно на стороне «Спартак». Один за другим следуют удары уловых ударов к воротам южан. Москвичи штурмуют улюрю, настоейшю. Напрасно сбрасывается на прорыв лидер динамовского нападения Пайчадзе — этот великолепный игрок, один из лучших в Союзе; сегодня его напор стеснен неотступной защитой спартаковцев. Москвичи упрямо возвращают мяч на штрафную площадку южан.

38-я минута приносит развязку ожесточенной борьбе. После хорошо проделанной комбинации Конов — Смыслов — Глазков последний забивает ответный мяч в ворота «Динамо».

2:2. Этот счет, одинаково опасный для обеих команд, остается неизменным до конца первого, а затем и второго таймов. Волнение зрителей не поддается описанию. Инне, сложные руки рупором, во весь голос дают советы своим любителям. Другие застыли в ожидании.

Второй тайм достигнул своего острейшего переживания и футболистам и зрителям. Один раз Леонтьев вырвался скользнул прямо в ноги к непрерывно атакующему Пайчадзе и вратарь Юселиани замет, когда мяч, пробитый спартаковцами, летел прямо в ворота, но... ударился о планку и ушел в сторону. А результата все не было.

Судьи Дмитриеву пришлось назначить добавочные 30 минут. И тут команда «Спартак» блестящим волевым ударом добилась реванша за все бывшее свое неудач. Москвичи мобилизовали последние великолепные усилия и на 99-й минуте игры забивают 3-й мяч. Они у самых ворот «Динамо». Кто-то из них бьет головой. Олег Тимакон успевает направить удар и в свою очередь, тоже головой, забивает сильный и точный гол.

Южане еще пытаются отыграться. Несмотря на своеобразный цейтнот, они упорно атакуют и защищаются. Поздно. Их усилия напрасны. Москвичи стянулись на защиту и удержали победный счет 3:2 до конца матча. Кубок отчается в Москве. Его торжественно вручают спартаковцам: в третий раз за десять лет!

Это была победа уювета и воли. В последнем матче сезона команда «Спартак» сумела восстановить свою спортивную репутацию. Это можно было бы назвать вторым рождением команды. Ее капитан Василий Соколов вместе с Б.Пайчадзе опустили флаг футбольного сезона, и легкий снежный занавес закрыл поле, на котором в это лето произошло так много волнующих и сенсационных событий.

Ив. Дорохов.



Вчера на стадионе «Динамо». Финальная встреча на «Кубок СССР» по футболу. На снимках: сверху — москвичи открывают счет, первый мяч забил в ворота тбилиского «Динамо» Конов; внизу — московская команда «Спартак», завоевавшая «Кубок СССР» по футболу. Фото Г. ЯВЛОНОВСКОГО.

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ ДОМА, БЕЗ ВОДЫ

С первых дней октября в Нижне-Кисловском переулке обнаружилось «чуждо природе». Из трещины в асфальте посреди переулка, напротив дома № 6, забил мощный источник чистой воды. Он раздал взоры прохожих игрой водяных струй, брызгающих вниз, к Средне-Кисловскому переулку, где образовалось приятное озеро. Вода журчала, шумела, лилась, размыкала землю под асфальтом, уходила под фундаменты, струилась по обочине до улицы Герцена.

Десятки тысяч ведер воды попусту растекались по мостовой. Больше всего, видимо, радовался этому событию начальник 1-го волноворожденного участка треста «Мосводопровод» Дроздов. В течение двух недель никакая сила не могла заставить его укротить текущие воды.

Наконец, под давлением жителей, участку пришлось заняться делом и выслать бригаду для ремонта лопнувшей трубы.

В результате ремонта, произведенного под руководством бригады Зархарова, поток воды на улице исчез, но одновременно исчезла вода во всех водопроводных кранах выше второго этажа в домах, расположенных по правой стороне Нижне-Кисловского переулка. Люди сидят в квартирах, как в безводной Сахаре.

Требуется оперативное вмешательство, чтобы дать многим сотням граждан воду, которой они лишены в результате «деятельности» Дроздова и его помощников.

Б. ЛАВРЕНЕВ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВСТУПЛЕНИЙ

«У телеграфного аппарата»

В связи с корреспонденцией, опубликованной 18 сентября в «Вечерней Москве» под заголовком «У телеграфного аппарата», Центральный телеграф сообщает:

«Телеграмма, поступившая из Ленинграда на Центральный телеграф, была в незаконченном виде передана в 53-е городское отделение, где ее прокорректировали и передали адресату.

Виновонок искажения телеграмм при передаче в городское отделение выявила телеграфист Дирковский, за что ему объявлен выговор. Телеграфисту 53-го отделения Никитиной, отправившей адресату незаконченную телеграмму и вторичную — искаженную, объявлен строгий выговор. Описанный в данной корреспонденции случай дефектной обработки телеграмм обсуждался на сменных собраниях работников телеграфа.

В РАЗОЧЕМ поселке Дубовка, Вязовского района, Московской области, за последние два-три года выстроен не один десяток жилых зданий для шахтеров, строителей, железнодорожников. Рабочие довольны своими новыми жилищами. Но особенно хорошо отзывались они о двенадцати домах, которые возведены строителями Моспроствора. Все 12 зданий выстроены из утолщенных шлакобетонных блоков с облегченной кладкой стен по системе инженер-изобретателя Попова и Орлянкина. Сущность этой системы заключается в том, что возводятся пустотелые стены, промежуточные пространства в которых заполняются термозоляционными материалами.

Через два или несколько рядов блоков устраивается диафрагма (перегородка из штукатурного раствора с арматурной сеткой). Строители подсчитали, что если бы они строили здания обычным способом, применяя сплошную кладку стен, то вместо 12 зданий из этого же количества строительных материалов им удалось бы построить только пять. Еще больший эффект дает метод Попова-Орлянкина при сооружении кирпичных зданий. Государственные архитекторские мастерские разрабатывают сейчас типовые проекты жилых домов для индивидуального строительства на Урале, в Сибири и в Дальнем Востоке. В проектах камерных зданий предусматриваются стены облегченной конструкции системы Попова-Орлянкина. («Правда»)

ПЕРЕДОВЫЕ рыбаки Волги Каспия ведут упорную борьбу за перевыполнение задания по сдаче рыбы государству. Старый рыбак колхоза имени Нариманова, Зеленогорского района, Иван Пискунов за год должен был добыть около тысячи пудов рыбы. Как сообщает корреспондент «Правды» из Астрахани, Пискунов вместе с потерей поймал и сдал государству уже 3.600 пудов рыбы. 267 рыбацких звеньев, промышленных рыбаков на Волге и на Каспии, встречают великий праздник: досрочным окончанием годовых заданий. Почти 15 тысяч пудов рыбы сдали государству сверх годового плана рыбаки артели «Власть труда», Красноярского района.

26 ОКТЯБРЯ в Москве открылся Всесоюзное совещание по научно-исследовательской работе в области лесного хозяйства и лесной промышленности, созванное Институтом леса Академии наук СССР. На совещании назначены работы и высказаны основные направления дальнейшего развития в связи с задачами новой сталинской пятилетки. («Правда»)

Лекции и доклады к 29-й годовщине Великого Октября

Московское городское лекционное бюро при Управлении культурно-просветительных учреждений Моссовета проводит лекции и доклады по специальному циклу к XXIX годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Темы лекций: Великая Октябрьская социалистическая революция. Ленин и Сталин — вожди и организаторы Великой Октябрьской социалистической революции. Ленин и Сталин — создатели и организаторы Советского государства. Советское государство и источники его силы и могущества. Ленинско-сталинская дружба народов СССР. Ленин и Сталин — создатели и организаторы Красной Армии. Всемирно-историческая победа Советского Союза в Великой Отечественной войне. Великий русский народ — выдающаяся нация и руководящая сила Советского Союза. Советская Армия — самая мощная армия в мире. Новый сталинский пятилетний план восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства СССР. Основная экономическая задача СССР. Советская наука и техника в новой сталинской пятилетке. Ленин и Сталин в образах художественной литературы. Что дала женщине советская власть? Что дала молодежи Октябрьская революция? Москва в дни Октября. Героические революционные традиции Москвы.

Лекции, организуемые по звякам организаций и учреждений, сопровождаются художественными иллюстрациями в исполнении артистов и мастеров художественного слова.

21 октября

В РАБОЧЕМ поселке Дубовка, Вязовского района, Московской области, за последние два-три года выстроен не один десяток жилых зданий для шахтеров, строителей, железнодорожников. Рабочие довольны своими новыми жилищами. Но особенно хорошо отзывались они о двенадцати домах, которые возведены строителями Моспроствора. Все 12 зданий выстроены из утолщенных шлакобетонных блоков с облегченной кладкой стен по системе инженер-изобретателя Попова и Орлянкина. Сущность этой системы заключается в том, что возводятся пустотелые стены, промежуточные пространства в которых заполняются термозоляционными материалами.

Через два или несколько рядов блоков устраивается диафрагма (перегородка из штукатурного раствора с арматурной сеткой). Строители подсчитали, что если бы они строили здания обычным способом, применяя сплошную кладку стен, то вместо 12 зданий из этого же количества строительных материалов им удалось бы построить только пять. Еще больший эффект дает метод Попова-Орлянкина при сооружении кирпичных зданий. Государственные архитекторские мастерские разрабатывают сейчас типовые проекты жилых домов для индивидуального строительства на Урале, в Сибири и в Дальнем Востоке. В проектах камерных зданий предусматриваются стены облегченной конструкции системы Попова-Орлянкина. («Правда»)

ПЕРЕДОВЫЕ рыбаки Волги Каспия ведут упорную борьбу за перевыполнение задания по сдаче рыбы государству. Старый рыбак колхоза имени Нариманова, Зеленогорского района, Иван Пискунов за год должен был добыть около тысячи пудов рыбы. Как сообщает корреспондент «Правды» из Астрахани, Пискунов вместе с потерей поймал и сдал государству уже 3.600 пудов рыбы. 267 рыбацких звеньев, промышленных рыбаков на Волге и на Каспии, встречают великий праздник: досрочным окончанием годовых заданий. Почти 15 тысяч пудов рыбы сдали государству сверх годового плана рыбаки артели «Власть труда», Красноярского района.

26 ОКТЯБРЯ в Москве открылся Всесоюзное совещание по научно-исследовательской работе в области лесного хозяйства и лесной промышленности, созванное Институтом леса Академии наук СССР. На совещании назначены работы и высказаны основные направления дальнейшего развития в связи с задачами новой сталинской пятилетки. («Правда»)

26 ОКТЯБРЯ в Москве открылся Всесоюзное совещание по научно-исследовательской работе в области лесного хозяйства и лесной промышленности, созванное Институтом леса Академии наук СССР. На совещании назначены работы и высказаны основные направления дальнейшего развития в связи с задачами новой сталинской пятилетки. («Правда»)

26 ОКТЯБРЯ в Москве открылся Всесоюзное совещание по научно-исследовательской работе в области лесного хозяйства и лесной промышленности, созванное Институтом леса Академии наук СССР. На совещании назначены работы и высказаны основные направления дальнейшего развития в связи с задачами новой сталинской пятилетки. («Правда»)

26 ОКТЯБРЯ в Москве открылся Всесоюзное совещание по научно-исследовательской работе в области лесного хозяйства и лесной промышленности, созванное Институтом леса Академии наук СССР. На совещании назначены работы и высказаны основные направления дальнейшего развития в связи с задачами новой сталинской пятилетки. («Правда»)

26 ОКТЯБРЯ в Москве открылся Всесоюзное совещание по научно-исследовательской работе в области лесного хозяйства и лесной промышленности, созванное Институтом леса Академии наук СССР. На совещании назначены работы и высказаны основные направления дальнейшего развития в связи с задачами новой сталинской пятилетки. («Правда»)

26 ОКТЯБРЯ в Москве открылся Всесоюзное совещание по научно-исследовательской работе в области лесного хозяйства и лесной промышленности, созванное Институтом леса Академии наук СССР. На совещании назначены работы и высказаны основные направления дальнейшего развития в связи с задачами новой сталинской пятилетки. («Правда»)

Григорий Новак выиграл первенство мира

В ПАРИЖЕ ЗАКОНЧИЛИСЬ МЕЖДУНАРОДНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ТЯЖЕЛОАТЛЕТОВ

В Париже во дворце «Пале де Шаво» закончился розыгрыш личностно-командного первенства мира по поднятию тяжестей, в котором приняли участие и советские спортсмены.

Вчера корреспондент «Вечерней Москвы» беседовал по телефону с участником советской команды, заслуженным мастером спорта М. Касьяником, который сообщил:

— Международные соревнования в Париже по первенству мира привлекли к участию сильнейших тяжелоатлетов тринадцати стран. Розыгрыш закончился сегодня в 3 часа 30 минут утра по парижскому времени.

С огромным успехом выступил заслуженный мастер спорта Г. Новак. Ему присуждено звание чемпиона мира среди штангистов полутяжелого веса. Всею программу торебрыа— жим, рывок и толчок двумя руками — Новак закончил с выдающимся результатом — 425 кг. Два его результата — жим — 127,5 кг. и рывок — 130 кг.— зафиксированы, как высшие достижения в мире по поднятию тяжести для штангиста полутяжелого веса. Она будут внесены в официальную таблицу мировых рекордов.

Второе и третье места в соревнованиях атлетов полутяжелого веса поделили француз Феррари и американец Кей. У них одинаковый результат — 390 кг. Четвертое место занял советский штангист, заслуженный мастер спорта Е. Хотимский.

В тяжелом весе первое место занял американец Девис — 435 кг. На втором месте — заслуженный мастер спорта Я. Куценко — 415 кг.

Среди штангистов легкого веса победителем вышел американец Станчик — 367,5 кг. Второе место занял советский спортсмен В. Светлицкий — 347,5 кг.— и третье — заслуженный мастер спорта Г. Попов — 335 кг.



Чемпион мира заслуженный мастер спорта Григорий Новак («Крылья Советов», Москва).

В среднем весе звание чемпиона мира присуждено египтянину Тоуни — 377,5 кг. Четвертое место занял заслуженный мастер спорта Н. Шаповал — 367,5 кг., пятым был заслуженный мастер спорта А. Божко.

В соревнованиях атлетов полудетского веса первое место занял швед Андерсон, второе — египтянин Файяд и третье — я.

Командное первенство выиграли тяжелоатлеты США, набравшие 10,5 очка. Спортсмены СССР заняли второе место — 9 очков, на третьем месте команда Египта, четвертом — Швеция и пятом — Франция.

Советским спортсменам вручены медали: золотая — чемпиону мира Новаку; серебряные — Куценко и Светлицкий и бронзовые — Попову и мне.

НА СОРЕВНОВАНИЯ В РИГУ

ВСЕОБЩИЕ СОСТЯЗАНИЯ ПО ФЕХТОВАНИЮ

Две сборные команды Москвы выехали в Ригу на Всесоюзные соревнования по фехтованию.

Розыгрыш командного первенства СССР по фехтованию начнется в столице Латвии 23 октября. В нем примут участие команды союзных республик, Ленинграда и Москвы.

В составе первой московской команды: чемпион СССР В. Вышгородский, Пономарев, заслуженный мастер спорта В. Аркадьев, Манасинко, заслуженный мастер спорта Р. Чернышев, Пономарев и Башук. Во второй команде Москвы: Тарахов, Сайчук, Блох, Холод, Звановская, Болдырева и Шитикова.

В программе розыгрыша для мужчин — соревнования по шпаге, рапире и эспадрону, для женщин — соревнования по рапире.

В числе участников первенства будут представители Украины, Грузии, Латвии, Ленинграда и др.

ИНТЕРЕСНАЯ НАХОДКА

В Московском областной краеведческий музей в наднях доставили хорошо сохранившуюся беленная корочка мрамора. Ее вес — 17,5 килограмма, длина — 1 метр 12 сантиметров.

Кость найдена П. Н. Сладковым в районе станции Переделкино, Киевской железной дороги.

Большая ширинка поймы Ступин свидетельствует о том, что здесь когда-то протекал мощный поток, превратившийся затем в небольшую извилистую речку. Предполагают, что этот поток принес кости с верховьев реки, где находятся, вероятно, остальные части скелета ископаемого животного.

Струдники музея выезжали на место находки, произвели топографическую съемку и сфотографировали местность.

Посетители уже могут видеть новый экспонат в одном из залов музея.

XV шахматный чемпионат СССР

Московский полуфинал

В субботу состоялось открытие Московского полуфинала XV шахматного чемпионата СССР.

После оглашения главным судьей турнира заслуженным мастером спорта П. Романовым регламента соревнования 18 участников полуфинала в результате жеребьевки определили свои табличные номера: 1 — мастер Поляк (Москва), 2 — кандидат в мастера Кириллов (Ленинград), 3 — мастер Равинский (Москва), 4 — мастер Камышов (Москва), 5 — мастер Верлинский (Москва), 6 — гроссмейстер Бондаревский (Москва), 7 — мастер Абрамов (Москва), 8 — мастер Кай (Москва), 9 — мастер Погорельский (Киев), 10 — мастер Алаторцев (Москва), 11 — мастер Новотельнов (Грозный), 12 — гроссмейстер Диленталь (Москва), 13 — кандидат в мастера Богатырев (Москва), 14 — кандидат в мастера Овечкин (Иваново), 15 — мастер Роннер (Ленинград), 17 — мастер Юдович (Москва), 18 — мастер Жуховицкий (Москва).

По положению, установленному Всесоюзным комитетом по делам физкультуры и спорта, 5 победителей полуфинала получают право участвовать в финале XV шахматного чемпионата СССР.

Вчера в клубе строителей был разыгран первый тур полуфинала. Борьба была очень напряженной, после пяти часов игры из 9 партий закончилась только 4.

Хорошо провел атаку гроссмейстер Диленталь против мастера

Абрамова. Мастер под угрозой потери ферзя вынужден был сдаться. Не удалось за черных удержать партию мастеру Новотельнову. Его противник — мастер Кан получила позицию преимущественно, и положение Новотельнова оказалось затруднительным. На 26-м ходу Новотельнов «зевнул» ладью и сдался. Партия мастеров Погорельского и Алаторцева закончилась ничью.

Ничью закончилась встреча мастера Верлинского с кандидатом в мастера Богатыревым. После 43-го хода Верлинский имел на две пешки больше, но, несмотря на это, судейской коллегией ему была зафиксирована ничья ввиду трехкратного повторения позиции, так как здесь вступает в силу обусловленное в регламенте английское правило.

Остальные пять партий отложены. Гроссмейстер Бондаревский имеет преимущество в партии против мастера Чистякова. У мастера Камышова преимущество в партии с мастером Овечкиным. У Поляка преимущество против Жуховицкого. Мастер Равинский сыграл ничью. В сложной позиции прервана партия Кириллова — Юдович.

Сегодня во втором туре встретятся: Диленталь — Кан, Чистяков — Абрамов, Жуховицкий — Алаторцев, Новотельнов — Погорельский, Богатырев — Бондаревский, Овечкин — Верлинский, Роннер — Камышов, Юдович — Равинский, Поляк — Кириллов.

Завтра на турнире день доигрывания неоконченных партий.

ТБИЛИССКИЙ ПОЛУФИНАЛ НАЧИНАЕТСЯ СЕГОДНЯ

ТБИЛИСИ, 21. (По телефону. Наш спец. корр.) Тбилисский полуфинал XV шахматного чемпионата СССР начинается сегодня. В Тбилиси уже приехали заслуженные мастера спорта Магагонов, Дуз-Хогимский, мастера Загорянский, Ветеросов и другие. В Комитете по делам физкультуры и спорта при Совете Министров Грузинской ССР состоятся торжественное открытие турнира и жеребьевка участников. Вечером в шахматном клубе — первый тур.

Накануне Ленинградского полуфинала

ЛЕНИНГРАД, 21. (По телефону. Наш спец. корр.) В Ленинград съезжаются участники открывающегося завтра Ленинградского шахматного полуфинала. Прибыл чемпион Москвы мастер Бронштейн, приехали участники турнира из Риги, Казани, Горького и др. городов. По решению Комитета по делам физкультуры и спорта чемпион Ленинграда мастер Толухин будет играть не в Москве, а в Ленинграде.

Завтра в Ленинградском доме работников искусств им. Станиславского состоится открытие турнира.

ПОГОДА

Сегодня утром в западных и центральных областях европейской территории Советов стояла пасмурная, с осадками, погода. На северо-западе выпали дожди, в центральных районах — мокрый снег.

В Москве минимальная температура ночью была минус 1 гр., в 12 ч. дня 1 гр. тепла.

Завтра в Москве, по сведениям Центрального института прогнозов, ожидается облачная погода, временами осадки. Температура ночью около 0, днем — до 2 гр. тепла.

Ответственный редактор Г. А. МЕЩЕРЯКОВ.

Проверьте облигации

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА 41-го тиража выигрышной ГОСУДАРСТВЕННОЙ ЗАЙМА ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года)

Тираж состоялся 10 октября 1946 года в Москве. В тираже займа второй пятилетки (выпуск четвертого года) на все 200 выигрышей займа разыграно 2.070.000 рублей. В таблице указаны выигрыши на государственные облигации беспроцентных выпусков займа.

В сумму выигрыша включена нарицательная стоимость выигрышной облигации.

№№ облигаций	Сумма выигрыша	№№ облигаций	Сумма выигрыша	
00032	1-50	200	10669	150
00033	1-50	200	10670	1-50
00034	1-50	200	10671	320
00035	1-50	200	10672	300
00036	1-50	200	10673	470
00037	1-50	200	10674	300
00038	1-50	200	10675	210
00039	1-50	200	10676	400
00040	1-50	200	10677	500
00041	1-50	200	10678	500
00042	1-50	200	10679	500
00043	1-50	200	10680	500
00044	1-50	200	10681	500
00045	1-50	200	10682	500
00046	1-50	200	10683	500
00047	1-50	200	10684	500
00048	1-50	200	10685	500
00049	1-50	200	10686	500
00050	1-50	200	10687	500
00051	1-50	200	10688	500
00052	1-50	200	10689	500
00053	1-50	200	10690	500
00054	1-50	200	10691	500
00055	1-50	200	10692	500
00056	1-50	200	10693	500
00057	1-50	200	10694	500
00058	1-50	200	10695	500
00059	1-50	200	10696	500
00060	1-50	200	10697	500
00061	1-50	200	10698	500
00062	1-50	200	10699	500
00063	1-50	200	10700	500
00064	1-50	200	10701	500
00065	1-50	200	10702	500
00066	1-50	200	10703	500
00067	1-50	200	10704	500
00068	1-50	200	10705	500
00069	1-50	200	10706	500
00070	1-50	200	10707	500
00071	1-50	200	10708	500
00072	1-50	200	10709	500
00073	1-50	200	10710	500
00074	1-50	200	10711	500
00075	1-50	200	10712	500
00076	1-50	200	10713	500
00077	1-50	200	10714	500
00078	1-50	200	10715	500
00079	1-50	200	10716	500
00080	1-50	200	10717	500
00081	1-50	200	10718	500
00082	1-50	200	10719	500
00083	1-50	200	10720	500
00084	1-50	200	10721	500
00085	1-50	200	10722	500
00086	1-50	200	10723	500
00087	1-50	200	10724	500
00088	1-50	200	10725	500
00089	1-50	200	10726	500
00090	1-50	200	10727	500
00091	1-50	200	10728	500
00092	1-50	200	10729	500
00093	1-50	200	10730	500
00094	1-50	200	10731	500
00095	1-50	200	10732	500
00096	1-50	200	10733	500
00097	1-50	200	10734	500
00098	1-50	200	10735	500
00099	1-50	200	10736	500
00100	1-50	200	10737	500
00101	1-50	200	10738	500
00102	1-50	200	10739	500
00103	1-50	200	10740	500
00104	1-50	200	10741	500
00105	1-50	200	10742	500
00106	1-50	200	10743	500
00107	1-50	200	10744	500
00108	1-50	200	10745	500
00109	1-50	200	10746	500
00110	1-50	200	10747	500
00111	1-50	200	10748	500
00112	1-50	200	10749	500
00113	1-50	200	10750	500
00114	1-50	200	10751	500
00115	1-50	200	10752	500
00116	1-50	200	10753	500
00117	1-50	200	10754	500
00118	1-50	200	10755	500
00119	1-50	200	10756	500
00120	1-50	200	10757	500
00121	1-50	200	10758	500
00122	1-50	200	10759	500
00123	1-50	200	10760	500
00124	1-50	200	10761	500
00125	1-50	200	10762	500
00126	1-50	200	10763	500
00127	1-50	200	10764	500
00128	1-50	200	10765	500
00129	1-50	200	10766	500
00130	1-50	200	10767	500
00131	1-50	200	10768	500
00132	1-50	200	10769	500
00133	1-50	200	10770	500
00134	1-50	200	10771	500
00135	1-50	200	10772	500
00136	1-50	200	10773	500
00137	1-50	200	10774	500
00138	1-50	200	10775	500
00139	1-50	200	10776	500
00140	1-50	200	10777	500
00141	1-50	200	10778	500
00142	1-50	200	10779	500
00143	1-50	200	10780	500
00144	1-50	200	10781	500
00145	1-50	200	10782	500
00146	1-50	200	10783	500
00147	1-50	200	10784	500
00148	1-50	200	10785	500
00149	1-50	200	10786	500
00150	1-50	200	10787	500
00151	1-50	200	10788	500
00152	1-50	200	10789	500
00153	1-50	200	10790	500
00154	1-50	200	10791	500
00155	1-50	200	10792	500
00156	1-50	200	10793	500
00157	1-50	200	10794	500
00158	1-50	200	10795	500
00159	1-50	200	10796	500
00160	1-50	200	10797	500
00161	1-50	200	10798	500
00162	1-50	200	10799	500
00163	1-50	200	10800	500
00164	1-50	200	10801	500
00165	1-50	200	10802	500
00166	1-50	200	10803	500
00167	1-50	200	10804	500
00168	1-50	200	10805	500
00169	1-50	200	10806	500
00170	1-50	200	10807	500
00171	1-50	200	10808	500
00172	1-50	200	10809	500
00173	1-50	200	10810	500
00174	1-50	200	10811	500
00175	1-50	200	10812	500
00176	1-50	200	10813	500
00177	1-50	200	10814	500
00178	1-50	200	10815	500
00179	1-50	200	10816	500
00180	1-50	200	10817	500
00181	1-50	200	10818	500
00182	1-50	200	10819	500
00183	1-50	200	10820	500
00184	1-50	200	10821	500
00185	1-50	200	10822	500
00186	1-50	200	10823	500
00187	1-50	200	10824	500